
    
 

 

1 (3)

 
Antagen av kommunfullmäktige den 27 november 2024, § 170. Dnr: KS 000799/2024 - 100 
 
 
Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) för uppräkning av taxor  
för rengöring (sotning) och brandskyddskontroll 
 
 
Beslut 
1. Använda prisindex för kommunal verksamhet (PKV) för uppräkning av taxor för  
rengöring (sotning) och brandskyddskontroll från och med 2025-01-01. 
 
2. Övergången till PKV justeras Båstads taxa med faktorn 0,996 och sedan justeras  
enligt PKV. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Sveriges kommuner och regioner (SKR) kommer att sluta publicera det så kallade sot-
ningsindexet som idag används som uppräkningsmodell i taxor för rengöring (sotning) 
och brandskyddskontroll. 
 
SKR och Sveriges Skorstensfejarmästares Riksförbund (SSR) har därför tillsammans 
tagit fram en ny rekommendation om index för årlig återkommande justering av taxor. 
Den nya rekommendationen är att Prisindex för Kommunal Verksamhet (PKV) används 
och att sotningstaxorna justeras den 1 januari.  
Fyra av de fem senaste åren har PKV varit lite högre än sotningsindex.  
Skillnaden i kostnad för kund blir dock relativt liten. 
Exempel sotning av lokaleldstad i villa skulle blivit 3 kronor dyrare för 2023 och 7 kro-
nor dyrare för 2024 om vi under de åren räknat upp med PKV istället för sotningsindex. 
 
Bakgrund 
Sveriges kommuner och regioner (SKR) kommer inom en 5-årsperiod sluta publicera 
det så kallade sotningsindexet som i dag används som uppräkningsmodell i våra taxor 
för rengöring (sotning) och brandskyddskontroll. 
 
SKR och Sveriges Skorstensfejarmästares Riksförbund (SSR) har därför tillsammans 
tagit fram en ny rekommendation om index för årlig återkommande justering av sot-
ningstaxor, rengöring och brandskyddskontroll. Den nya rekommendationen är att 
Prisindex för Kommunal Verksamhet (PKV) används för justering av sotningstaxor och 
att taxorna justeras den 1 januari.  
PKV är den uppräkningsmodell som används för övriga taxor på förebyggandeavdel-
ningen. 
 
SKR och SSR är överens om att kommun och sotningsentreprenör kan komma överens 
om att indexet för justering av taxorna kan bytas under innevarande avtal och rekom-
menderar kommunerna att snarast byta index. Båda entreprenörerna är vidtalade och 
har inte några synpunkter mot bytet. 
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Då SKR rekommenderar att byta uppräkningsmodell till PKV så snart som möjligt och 
att det medför vissa förenklingar för RSNV i hanteringen av uppräkningarna så anser 
RSNV att det är lämpligt att byta uppräkningsmodell redan till 2025. 
 
För att säkerställa rätt nivå vid övergången till PKV 1/1 2025 meddelar SKR att RSNV:s 
nuvarande taxa ska multipliceras med faktorn 0,993 och sedan justeras enligt PKV me-
dan Båstads nuvarande taxa ska multipliceras med faktorn 0,996 och sedan justeras 
enligt PKV. Efterföljande år ska endast PKV användas. De olika justeringarna beror på 
att Båstad (innan inträdet i förbundet) och RSNV har räknat upp taxorna vid olika da-
tum. 
 
Konsekvenser av beslut 
 
Ekonomi 
Då varken procentsatsen för uppräkning enligt PKV (klart i slutet av oktober) eller för 
uppräkning enligt sotningsindex (klart april/maj 2025) är klara går det inte att göra en 
jämförelse mellan uppräkningsmodellerna för 2025 års taxa. För att få en uppfattning 
vad bytet medför för effekter för kunderna görs nedan en historisk jämförelse mellan 
uppräkningsmodellerna som visar hur de har skilt sig åt under de senaste åren. 

 
 

Procentsatsen för PKV har generellt legat något högre än sotningsindexet de senaste 
åren. För att se hur det rent faktiskt hade påverkat kunden redovisas nedan skillnaden i 
kronor mellan uppräkning enligt sotningsindex och uppräkning enligt PKV för åren 2023 
och 2024 för ett par vanliga ärendetyper, en vanlig eldstad i en villa och en imkanal på 
ett företag. 

 
Sotning av lokaleldstad i villa: 
Hade blivit 3 kronor dyrare för 2023 och 7 kronor dyrare för 2024 om vi under de åren 
räknat upp med PKV istället för sotningsindex. 
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Brandskyddskontroll lokaleldstad i villa: 
Hade blivit 6 kronor dyrare för 2023 och 13 kronor dyrare för 2024 om vi under de åren 
räknat upp med PKV istället för sotningsindex. 
 
Sotning av imkanal på ett företag: 
Hade blivit 14 kronor dyrare för 2023 och 30 kronor dyrare för 2024 om vi under de åren 
räknat upp med PKV istället för sotningsindex. 
 
Brandskyddskontroll av imkanal på ett företag: 
Hade blivit 23 kronor dyrare för 2023 och 49 kronor dyrare för 2024 om vi under de åren 
räknat upp med PKV istället för sotningsindex. 
 
 
 


